



HELP

天财小贷 助业添彩

助力中小企业 我们在行动

不少中小企业在金融危机中受到重创,然而仍有20%的中小企业不受影响——

危机当头疑无路 创新转型又一村

□记者 宋锋辉

2008年的金融危机对我国的出口贸易产生了较大影响。不少以出口贸易为主的中小企业经营状况每况愈下,步履维艰。80%的企业受到了金融危机的影响。如今5年过去了,那些活着的和逝去的中小企业给我们以怎样的启示呢?

1 回顾:金融危机推倒大多中小企业

中小企业占企业总数的99%以上,其创造的最终产品和服务价值相当于国内生产总值的60%左右,税额为国家税收总额的50%左右,提供了近80%的城镇就业岗位。中小企业是我国经济发展的重要推动力量,而这种力量在金融危机中遭受了重创。

2008年10月,因塑料成本上涨20%、人民币升值7%等因素,知名玩具生产商合俊关闭了其在广东的两家生产厂,6500名工人一夜间失去了工作,该事件被媒体称为中国企业实体受金融危机影响出现倒闭的第一案,又被称为合俊事件。

其实,合俊事件只是中小企业受创的一个开始和缩影。2009年6月社科院的一份报告显示,40%的中小企业在金融危机中倒闭,另有40%的中小企业在生死线上徘徊,只有20%的中小企业不受影响。

他们遇到了哪些问题和困难呢?2010年7月,社科院发布的一份调查报告显示,阻碍中小企业发展的问题和困难主要有:市场急剧萎缩,导致部分企业减产或停产;汇率和原材料价格剧烈波动,市场竞争秩序以及正常的外贸经营受到冲击,导致进出口贸易环境持续恶化;劳动力、土地等成本上升导致企业生产成本提高;企业的税费负担加重;企业销售不畅,并且贷款回收延缓。其中,最为突出的问题是融资难。

2 讲述: 认清方向求机遇 做好定位图发展

金融危机虽然摧垮了一大批中小企业,但仍有一些企业未受影响,并且发展得越来越好。在洛阳,我们就采访到了这样一家企业。

富宁木业位于洛宁县城郊乡,在洛阳建厂发展已有多多年,而其最初是深圳的一家企业。企业负责人宦中平说,2008年金融危机全面爆发,其实在2007年对他们企业的影响就已经显现了。2007年,由于原材料成本上涨、人民币升值等因素,制造业的处境开始艰难。

宦中平说,他的企业之所以能发展得越来越好是因为:其一,当时考虑到人工、土地等成本因素,从2007年他就开始着手进行搬迁,经过多地考察,最终选在了原材料沙兰杨丰富的洛阳。其二,进行转型,产品以自主设计为主,这样,产品的可比性不大,定价主动权就回到了企业的手中。其三,引进了自动化生产线,生产效率提高了。另外,宦中平

表示,搬迁到洛阳后运输成本、原料成本、人工成本都降低了,这样企业的竞争力就提高了。

经历了金融危机的洗礼,宦中平认为,当金融危机来临时,市场会萎缩,但不至于萎缩到让一个行业消失,此时的关键是定位好自己。金融危机中也有很多机遇,认清了自己在行业中的位置,找准了方向,就能起到事半功倍的效果。

如今,金融危机的影响逐渐消散,美国等国家的经济正在弱复苏,中国经济也在企稳回升。企业融资难的问题也受到了各界的重视,各银行纷纷成立了专门服务于中小企业融资的部门或机构。我们有理由相信,中小企业的发展之路将越走越活。

赶跑资金“拦路虎” 小木工做了大老板

□记者 宋锋辉

如今,代理经营某品牌皮鞋的王老板开着奔驰,住在高档小区,但你绝对想不到25年前他刚来洛阳时的样子,那时的他除了身上的破旧衣服外,一无所有,一路走来的辛酸只有他自己最清楚。

王老板说,小时候家里比较穷,经常吃了上顿没下顿,衣服缝缝补补继续穿,20岁那年他来到洛阳,刚开始是个小木工,他当时就想一定不能一辈子只做一个小木工,有一天也要当老板。

1991年,他将几年攒下的1万元,投资眼镜生意。1993年,他在老城某商场租下一家小店卖鞋,1997年,他开始批发运动鞋。1999年开始经营某品牌皮鞋,生意逐渐红火,店铺逐渐扩大,2002年他成为该品牌皮鞋豫西地区总代理并于2003年注册公司。

王老板的生意越做越大,库存量自然也要增加,资金需求量也越来越大,他经常为了筹措资金睡不着觉,作为外地人的他,在洛阳没有亲戚,找同行的朋友借款,碍于面子又不好开口。另外,同行大多也很需要资金,手头都比较紧张。

2009年的一天,洛阳银行的客户经理路过王老板的店,上门宣传“富民宝”产品,他半信半疑,觉得自己是个外地人,在洛阳没房没车,银行怎么肯给自己贷款,客户经理告诉他,只要有固定的经营场所,经营满3年以上,有人担保人就可以申请贷款。

王老板听后,抱着试试看的心态,带着资料去洛阳银行找那位客户经理申请了贷款。第二天申请顺利得到批准,王老板接到电话听说要签合同的时候,连问了声“真的假的”。他说,没想到办理速度这么快。从此,他再也不用担心因银行贷款门槛高、手续繁琐而贷不到款了。

2013年6月,去厂家参加订货会的时候,王老板已将贷款手续办完,并在6月18日收到了洛阳银行转的200万元,资金周转问题得到了解决,王老板的店从一家发展到现在的12家,提到洛阳银行,王老板激动得难以表达,连连竖起大拇指……

天财小额贷款

随借随还 按天计息

电话: 65250999